

编辑蒋金龙/版式设计秦哲/校对覃骥

2025年1月27日 星期一

◀ 上接06版

●父亲带着弟弟妹妹到机场 迎接头一次独自出远门的她

1月21日中午11点30分，在桂林两江国际机场T2航站楼国内到达口，一位男士带着一男一女两个孩子，正在抬头观望大屏幕上的航班信息。

他名叫李林海，家住雁山区，站在旁边的都是他的孩子，女儿13岁，儿子7岁。他来到机场，特意迎接从北京乘飞机回桂林的大女儿。

李林海告诉记者，得知女儿当天要回来的消息，全家人一早就做好了来接机的准备，为的是让女儿下飞机后第一时间就能见到家人，所以他们早早到达机场等候。当天，李林海的妻子因工作不能来到机场接女儿，不过在大厅等待时，她给李林海提了要求——见到大女儿后第一时间报平安。

李林海一家5口，大女儿小李刚满18岁，去年年

中，她和几名同学一起前往北京实习，那是她第一次独自出远门。当时，他们全家一起为大女儿送行，小女儿心中不舍，还流下了眼泪。

在机场准备接姐姐的妹妹害羞地表示，自己经常和姐姐通过视频聊天，她知道姐姐乘坐航班的落地信息。因为自己特别想姐姐，所以早上7点多，她就叫爸爸和弟弟赶紧起床，准备来机场。

李林海说，他当天还特意请孩子的爷爷奶奶去菜市买鸭子，做她最喜欢吃的醋血鸭。一旁的弟弟也表现得特别兴奋，说一定要让姐姐请他吃煎饼，给他买玩具。

中午12点左右，数个航班落地，从国内到达口出来了一批又一批旅客。李林海三人望眼欲穿地寻

找小李的身影。“姐姐！看到姐姐了！”12点20分，妹妹终于在人群中找到了拿着大包小包的姐姐，不停地挥手叫喊，一家人第一时间都迎了上去。

见到家人，刚下飞机的小李也显得特别开心。

“终于回家了，看到爸爸和弟弟妹妹好开心啊。我专门给他们带了北京的特产奶皮子酸奶，回到家好好品尝品尝。”

●坐车20个小时回家 见到妈妈送上大大拥抱

1月21日下午4点，乘坐Z335次列车的黄小姐一走出桂林北站出站口，就看到了爸爸。“坐火车这么久感觉怎么样？春节能在家待几天？”爸爸一边关切地询问女儿，一边接过她的行李箱。仔细看了一下女儿，爸爸带着她往停车场走。妈妈看到女儿走来，立即下车上前，母女紧紧拥抱在一起，满脸洋溢着开心的笑容。爸爸把行李箱放进后备厢，一家人又说又笑地回家。

黄小姐是95后，在北京上完大学后，就留在北京工作，每年春节都会回到桂林与爸妈团聚。“桂林真的好暖和，闻到家乡的气息感觉非常好！”黄小姐笑呵呵地说。“今年春运北京到桂林的机票、车票都很紧俏，好在通过候补成功买到了火车票，虽然路上花了20个小时有点累，但能回到家乡，一出站就看到爸爸妈妈，就觉得很开心。”黄小姐表示，她特意赶在小年前回家，这样一来，小年和除夕、春节都能和家人团团圆圆一起过。

除了爸爸妈妈，黄小姐非常挂念外婆。放下行李箱，她第一时间就来到外婆家，陪着外婆说这说那，开心不已。

“工作这几年来，我更加理解爸爸妈妈了，他们既牵挂着远在千里之外的我，同时又支持我勇往直前，去走出一片自己的天地。”黄小姐说。黄小姐是父母的唯一一个孩子，父母也希望她能在身边，但从来没有当着女儿的面说。“其实，我知道爸爸妈妈的心思，但是他们每次都说只要我在中国工作开心、生活如意就好。而且，他们也不催婚，让我顺其自然。”

如今，在北京也能品尝到家乡的美食和水果，但黄小姐觉得，只有回到桂林，才有家的感觉。“我非常自豪自己的家乡是桂林，在这里吃米粉喝油茶特别香，各种水果也格外美味。”黄小姐还说，每年春节回到桂林，跟家人、朋友相聚，都感受到自己在成长。

今年，黄小姐将跟父母一起回阳朔老家过年，闲暇时去周边走走，看看一年来的新变化，预计正月初十返回北京工作。

记者邢刚 林扬 李贝
通讯员范予晗

→黄小姐与妈妈拥抱。
记者邢刚 摄

新春走基层

→父亲从黄小姐手里接过行李箱。
记者邢刚 摄

